

新闻稿
即时发布

数码港伙互联网专业协会办Community Connect研讨会 数码港初创与腾讯平台分享保险及财富管理科技疫情的新机遇

香港，2021年9月30日 – 金融科技在疫情下急速发展，为创科界带来庞大商机。为加深创科界对金融业科技需求，以及市场发展趋势的了解，数码港与互联网专业协会 (iProA) 昨天 (9月29日) 合办「Cyberport Community Connect--疫情下的金融科技发展」研讨会，邀请金融科技专家、数码港培育初创10Life和Transin，以及腾讯旗下保险产品代理平台微保 (WeSure) 的代表，分享企业如何利用科技适应市场变化，并把握疫情下的新机遇，成功突围而出，以及粤港澳大湾区带来的新商机。

疫情加快金融服务业数码转型

数码港汇聚近 400 家金融科技企业，是全香港最大的金融科技社群。疫情的，数码港社群把握疫情的契机，利用区块链、大数据、人工智能等技术，研发多元化的创新金融科技方案，能广泛应用在个人理财、保险产品销售、贸易融资、环境、社会及管治 (ESG) 投资等范畴，助金融服务业数码转型，提升金融服务的竞争力，同时推动普惠金融。

数码港行政总裁任景信表示：「疫情下本港金融科技发展步伐不但没有放缓，更有不少金融科技企业和金融机构，因时制宜，推出配合市场环境的新产品及服务，带动市场增长。政府亦积极投入资源，推出多项支持金融科技发展的计划及措施，包括资助金融科技企业开设新职位的『抗疫基金金融科技人才计划』、提升金融业界数码能力的『数码港金融从业员金融科技培训计划』，以及鼓励传统金融机构与金融科技企业合作的『一起上』金融科技概念验证测试资助计划，多方面为金融科技界注入动力，并协助初创把握大湾区机遇。」

互联网专业协会会长冼汉迪亦指疫情发生以来，金融科技的需求大增：「在后疫情时代，不论是金融机构还是他们的客户，对科技的接受程度都是前所未见的。香港的创科界应该把握新常态带来的机遇，为金融业界提供各类型科技方案，例如保险科技、财富管理科技、合规科技，以至数码资产管理方案，与金融业共创双赢。而随着粤港澳大湾区的金融业进一步融合，区内金融机构对跨境理财和保险产品、支付方案，以及贸易融资等的需求与日俱增，也成为本港的创科界不可错过的发展良机。」

消费模式改变与大湾区推动保险市场发展

研讨会邀请三间分别发展保险科技及财富管理科技的企业，分享在疫情下把握市场变化的机遇，推动业务增长的成功经验，以及如何在粤港澳大湾区的政策下乘势而起。

疫情的，市民减少外出，更习惯网上消费，连带购买保险亦由与经纪人见面，转到网上选购，为开发保险产品比较平台的数码港初创10Life带来契机。10Life创办人何颖翔表示：「我们针对保险市场上，产品讯息复杂且不透明、销售人员误导、保单关键项目保障不足等问题，开发平台提供简单易明的产品资讯比较和评分，以及潜在对消费者不利的元素，协助消费者选购适合自己的产品，以至即时投保的一站式服务。受惠疫情，平台过去18个月流量激增3至4倍，吸引更多保险公司商讨合作，去年平台促成投保的总保费超过5千万港元。」

腾讯旗下保险代理平台微保（WeSure）执行董事兼首席执行官刘家明分享，大湾区政策将进一步扩宽保险业市场：「随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》支持粤港澳保险机构合作，开发创新型跨境保险产品，加上疫情后，内地民众对健康保障更关注，带动医疗保险的需求大增，香港的医疗保险产品具有保障范围更全面等的优势，相信医疗保险在内地市场的潜力非常大。」他又提到，「跨境理财通」这个月正式启动，两地金融产品互联互通时，为跨境身份认证和资金进出等安排作出示范，让稍后「跨境保险通」政策推出时，市场发展会更顺畅，内地居民可以更容易在网上买到香港保险产品。

金融科技让「月光族」不再

数码港初创 Transin 创办人周霭仪，希望通过金融科技，协助年轻人了解个人的消费模式，改善财务状况，推动普惠金融。她表示：「有调查发现香港有四分之一年轻人是『月光族』，我们开发手机应用程序『支持』，让用户上载消费单据，程式会进行整合分析，让用户了解自己在不同方面的开支比例，更可与相同性别和年龄组别的用户数据作比较参考，从而调整消费习惯，增加储蓄。」平台已获超过 150 家商户支持，为用户提供现金回赠，至今收集单据超过 23 万张，消费额超过 4 千万港元。她又透露，疫情的团队也开发专攻香港品牌的网购平台，让未能来港的大湾区及海外旅客购买香港产品，同时也为本地商户增加生意。

数码港定期与不同业界组织合办 Cyberport Community Connect 活动，在不同主题下分享科技行业的最新发展，介绍社群初创的崭新科技方案，并连在数码港网络内初创及企业互相交流，以及协助更多企业加快数码转型。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



数码港行政总裁任景信表示，疫情以来，政府投入大量资源，推出多项支持金融科技发展的计划及措施，数码港亦积极配合，推动行业继续发展。



互联网专业协会会长冼汉迪指，在后疫情时代，香港的创科界应该把握新常态带来的机遇，为金融业界提供各类型科技方案，与金融业共创双赢。



「Cyberport Community Connect--疫情下的金融科技发展」研讨会，由香港互联网专业协会监委会委员会陈家豪（了一）担任主持，邀请（由右至左二）数码港初创 10Life 创办人何颖翔、数码港初创 Transin 创办人周霭仪，以及腾讯旗下保险代理平台微保（WeSure）执行董事兼首席执行官刘家明分享如何借助疫情的新机遇，利用科技，为用户提供更合适的服务。

传媒查询，请联络：

数码港

王丹麟

电话：(852) 3166 3985

电邮：erintl Wong@cyberport.hk

圆通财经公关

姚家驹

电话：(852) 3428 5690

电邮：ayiu@yuantung.com.hk

关于数码港

数码港为一个创新数码社群，汇聚超过 800 间驻园区初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。详情请浏览 www.cyberport.hk